
  مخصوص تجربی ۲ ریاضی

www.ino.school    سخت نگیر، یاد بگیر 

 ترم اول   ینمونه سوال امتحان کیحل 

 

 برابر است با: 𝐴𝐵خط  مختصات نقطه وسط پاره -۱

𝑴(
𝒙𝑨 + 𝒙𝑩

۲  ,  
𝒚𝑨 + 𝒚𝑩

۲ ) 

,𝐴(𝑥𝐴  فاصله دو نقطه  -۲ 𝑦𝐵)  و𝐵(𝑥𝐵 , 𝑦𝐵)  برابر است با:در حالت کلی 

𝐴𝐵 = √(𝑥𝐴 − 𝑥𝐵)
۲ + (𝑦𝐴 − 𝑦𝐵)

۲ 

𝑎𝑥۲معادله درجه دوم    -۳ + 𝑏𝑥 + 𝑐 = <∆را با فرض    ۰ در نظر بگیرید، اگر    ۰

𝛼    و𝛽  ها را  ضرب ریشهگاه مجموع و حاصلهای این معادله باشند آنریشه

 کنیم:صورت زیر محاسبه میبه

𝑺 = 𝜶 + 𝜷 = −
𝒃

𝒂
 

𝑷 = 𝜶𝜷 =
𝒄

𝒂
 

های  ضرب ریشهو حاصل  𝑆های آن  معادله درجه دومی که مجموع ریشه  -۴

 صورت زیر نوشت:توان به باشد را می 𝑃آن 

𝑥۲ − 𝑆𝑥 + 𝑃 = ۰ 

 در معادلات گویا:   مسئله زمان رفت و برگشت -۵
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𝑣می توانیم از فرمول   =
𝑥

𝑡
که سرعت را بر حسب مسافت بر زمان نشان می   

حل   با  سپس  و  بنویسیم  فرضها  اساس  بر  را  معادله  و  استفاده کنیم  دهد 

 معادله مجهول را بیابیم. 

 روش جبری حل یک معادله رادیکالی: -۶

می رادیکالی  معادله  یک  حل  تساوی  برای  طرفین  در  طوری  را  جملات  توان 

الی به تنهایی در یک طرف تساوی قرار گیرد.  جا کرد که یک عبارت رادیک جابه

عمل،   این  تکرار  با  لزوم  در صورت  و  تساوی  طرفین  رساندن  توان  با  سپس 

 معادله را از شکل رادیکالی خارج کرد.  

های حاصل در معادله اولیه  پس از حل معادله باید مطمئن شویم که جواب

 کنند. صدق می

موازی   𝐷𝐸خط  د شکل زیر اگر پارهدر هر مثلث دلخواه مانن  قضیه تالس:  -۷

𝐴𝐷 باشد، آنگاه: 𝐵𝐶ضلع 

𝐷𝐵
=

𝐴𝐸

𝐸𝐶
 

 
باشد،   𝐷𝐸‖𝐵𝐶در هر مثلث دلخواه مانند شکل، اگر    تعمیم قضیه تالس:  -۸

𝐴𝐷 آنگاه:

𝐴𝐵
=

𝐴𝐸

𝐴𝐶
=

𝐷𝐸

𝐵𝐶
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ذوزنقه:  -۹ در  کنیم    تالس  رسم  قاعده  موازی  خطی  ذوزنقه،  یک  در  اگر 

 (𝑀𝑁‖𝐴𝐵‖𝐷𝐶روی ساق ،)کند. های متناسب ایجاد میخطها پارهها و ارتفاع 
𝐴𝑀

𝑀𝐷
=

𝐵𝑁

𝑁𝐶
=

ℎ۱
ℎ۲

 

 

 

 

 

 

 

 

توان روابط ، می  𝐴𝐻𝐵و    𝐴𝐻𝐶های  با مثلث  𝐴𝐵𝐶  های تشابه مثلثاز نسبت  -۱۰

 طولی زیر را نتیجه گرفت:

𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 

𝑀 𝑁 
ℎ1 

ℎ2 
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𝐴𝐶2 = 𝐻𝐶 × 𝐵𝐶 

𝐴𝐵2 = 𝐻𝐵 × 𝐵𝐶 

 𝐴𝐻2 = 𝐵𝐻 × 𝐻𝐶 

 𝐵𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 

 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 = 𝐵𝐶 × 𝐴𝐻 

𝑓(𝑥)ترین توابع رادیکالی، تابع  ترین و معروفیکی از ساده  -۱۱ = √𝑥  باشد. می 

 نمودار این تابع به صورت زیر است:

 
yنمودار تابعی مانند  -۱۲ = 𝑓(𝑥)   را در نظر بگیرید. برای رسم نمودار تابعy =

𝑓(𝑥 + 𝑐)    کافی است نمودار تابع𝑓(𝑥)    را به اندازه𝑐    واحد به سمت چپ یا

 راست منتقل کنیم. 
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𝑐اگر   >  شود.به سمت چپ منتقل می 𝑐به اندازه  𝑓(𝑥)باشد، نمودار تابع  ۰

𝑐اگر   <  شود. سمت راست منتقل می 𝑐به اندازه  𝑓(𝑥)باشد، نمودار تابع  ۰

yنمودار تابعی مانند    -۱۳ = 𝑓(𝑥)    را در نظر بگیرید. برای رسم نمودار تابعy =

𝑓(𝑥) + 𝑑    کافی است نمودار تابع𝑓(𝑥)    را به اندازه𝑑   واحد به سمت بالا یا

 پایین منتقل کنیم. 

𝑑اگر   >  شود. به سمت بالا منتقل می 𝑑به اندازه  𝑓(𝑥)باشد، نمودار تابع  ۰

𝑑اگر   <  شود. سمت پایین منتقل می 𝑑به اندازه  𝑓(𝑥)باشد، نمودار تابع  ۰

yنمودار تابعی مانند    -۱۴ = 𝑓(𝑥)    را در نظر بگیرید. برای رسم نمودار تابعy =

𝑎𝑓(𝑥)    کافی است عرض تمام نقاط نمودار تابع𝑓(𝑥)   را در عدد𝑎  .ضرب کنیم 

|𝑎|اگر   >  ، انبساط عرضی خواهد داشت.  𝑎با ضریب    𝑓(𝑥)باشد، نمودار تابع    ۱

۰اگر   < |𝑎| < ، انقباض عرضی خواهد    𝑎با ضریب    𝑓(𝑥)باشد، نمودار تابع    ۱

 داشت. 

𝑎اگر   <  شود.ها قرینه می𝑥نسبت به محور  𝑓(𝑥)باشد، آنگاه نمودار تابع  ۰

𝑓(𝑥)برای رسم تابع    -۱۵ = [𝑥]  های مختلف  کافی است که بر حسب بازه𝑥   از

ای بنویسیم و هر ضابطه را در شرط  صورت یک تابع چندضابطهدامنه، تابع را به

 آن رسم کنیم. 

http://www.ino.school/


  مخصوص تجربی ۲ ریاضی

www.ino.school    سخت نگیر، یاد بگیر 

 
مفروض باشد، آنگاه دامنه و    𝑅𝑓و برد    𝐷𝑓با دامنه    𝑓پذیر  اگر تابع وارون  -۱۶

 همواره برابر است با: 𝑓−۱برد تابع  

𝐷𝑓−۱ = 𝑅𝑓 , 𝑅𝑓−۱ = 𝐷𝑓 

، کافی    𝑓دست آوردن ضابطه تابع وارون یک تابع یک به یک مانند  برای به  -17

𝑦است در معادله   = 𝑓(𝑥)    ابتدا رابطه ،𝑥    را بر حسب𝑦    محاسبه کنیم. سپس

 دست آوریم. را به 𝑓−۱(𝑥)، ضابطه تابع   𝑦و  𝑥جا کردن متغیرهای  با جابه

مفروض باشند، در این   𝐷𝑔و   𝐷𝑓های  به ترتیب دو تابع با دامنه  𝑔و    𝑓اگر    -18

 کنیم:صورت زیر تعریف میصورت، جمع، تفریق، ضرب و تقسیم آنها را به

نام 

 عمل

 تعریف دامنه  تعریف ضابطه 

𝑓) جمع + 𝑔)(𝑥)

= 𝑓(𝑥)

+ 𝑔(𝑥) 

𝐷𝑓+𝑔 = 𝐷𝑓 ∩ 𝐷𝑔 
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𝑓) تفریق − 𝑔)(𝑥)

= 𝑓(𝑥)

− 𝑔(𝑥) 

𝐷𝑓−𝑔 = 𝐷𝑓 ∩ 𝐷𝑔 

.𝑓) ضرب 𝑔)(𝑥) = 𝑓(𝑥). 𝑔(𝑥) 𝐷𝑓.𝑔 = 𝐷𝑓 ∩ 𝐷𝑔 

 تقسیم 
(
𝑓

𝑔
) (𝑥) =

𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
 𝐷𝑓

𝑔
= 𝐷𝑓 ∩ 𝐷𝑔

− {𝑥|𝑔(𝑥)

≠ 0} 

به   جبری  اعمال  روی  بطوریکه  اول(  های  )مولفه  مشترک  های  ورودی  ازای 

 خروجی های )مولفه های دوم( انجام می شود. 

بر حسب رادیان    𝛼اندازه زاویه    𝑅بر حسب درجه و    𝛼اندازه زاویه    𝐷اگر    -19

𝐷   است: رو به روباشد، آنگاه رابطه ریاضی تبدیل واحدها به صورت 

180 =
𝑅

𝜋
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